Вариант 5.

     1. Ось с двумя дисками, расположенными на расстоянии 0,5 м друг от друга, вращается с частотой 1600 об/мин. Пуля, летевшая вдоль оси, пробивает оба диска: при этом отверстие от пули во втором диске смещено относительно отверстия в первом диске на угол 12о. найти скорость пули. [400] 

[image: image1.bmp]     2. Наклонная плоскость с углом наклона 45о движется с ускорением a в сторону, указанную на рисунке. Начиная с какого значения a тело, лежащее на наклонной плоскости, начнет подниматься? Коэффициент трения между телом и наклонной плоскостью равен 0,6. [4]

     3. На примере взаимодействия двух тел в замкнутой системе выведите уравнение закона сохранения импульса.

     4. Стержень массой 300 г согнули под прямым углом в точке, которая делит его в отношении 1:2 и подвесили на нити, привязанной к точке сгиба. Грузик какой массы надо прикрепить к концу короткой стороны угла, чтобы концы стержня находились на одном уровне? [350]

[image: image2.bmp]     5. Запишите и объясните формулу, показывающую зависимость давления газа от его температуры и концентрации.

     6. В закрытом сосуде объемом 2 л под давлением 105 Па находится гелий. Какое количество теплоты надо сообщить газу, чтобы увеличить его давление вдвое? [300]

     7. На каком расстоянии от шарика A, погруженного в керосин, должна быть расположена стальная частица B объемом 9 мм3, чтобы она оказалась в равновесии? Заряд шарика равен 7(10–9 Кл, а заряд частички равен –2,1(10–9 Кл. [0,01]

     8. К источнику тока подключили два одинаковых резистора, соединенных последовательно. Когда их соединили параллельно, сила тока в цепи увеличилась в три раза. Во сколько раз сопротивление каждого резистора больше внутреннего сопротивления источника?
     9. Проволочный контур в форме равностороннего треугольника со стороной 8 см помещен в однородное магнитное поле так, что линии индукции магнитного поля составляют угол 30о с плоскостью контура. Индукция магнитного поля 10 Тл. Контур преобразуют из треугольника в квадрат. Определите изменение магнитного потока через контур. [–4,14 м]

     10. При увеличении максимального напряжения на конденсаторе идеального колебательного контура на 40 B амплитуда силы тока увеличилась в 3 раза. Найти первоначальное амплитудное значение напряжения на конденсаторе. [20]

     11. Постройте изображение предмета в тонкой линзе.

     12. Во сколько раз меньше содержится нейтронов в ядре атома азота с массовым числом 14 и порядковым номером 7, чем в ядре цинка с массовым числом 65 и порядковым номером 30? [5]
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